

باغ و بہار کا اسلوب

اردو کی داستانوں میں "باغ و بہار" کی اہمیت و اہمیت مسلم مفرد
 ہے۔ ایک نادر کتاب ہے جو قطعاً جہاں اردو میں کاغذ سے
 مگر شرم نہیں ہوئے کہ یاد خود میر امن کی تصنیف و تخلیق معلوم
 ہوتی ہے۔ بقول ڈاکٹر سید احتشام حسین شہرک "فنون داستان
 گوئی" میں اس میں بہتر اور جامع اور کوئی ٹوٹا نہیں میر امن ایک
 مزاج میں مگر دراصل وہ تخلیق نگاری کا حقیقتاً اقتبا کر کے ایک
 اعلیٰ فنکار کے لباس میں جلوہ گر نظر آتے ہیں۔ اور بے لکھی سے
 اس فنکارانہ صلاحیتوں میں جلوہ گر نظر آتے ہیں۔ میر امن
 زبان اور بیان کے ماہر اور راز دار ہیں۔ وہ باتوں کو موثر بنا
 کر پیش کرتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ آج ناول اور افسانہ
 کی مقبولیت کے دور میں بھی اس کو بڑی اہمیت حاصل ہے۔
 میر امن نے یہ کتاب برطانوی حکومت کے ایجنڈے آئی دور میں
 ۱۸۸۱ء میں لکھی تھی۔ دو سو سال پورے کے بعد بھی کتاب
 کی مقبولیت میں اور اب وہ کتاب میں کوئی خرقہ نہیں پڑا ہے۔
 اور داستانوں رنگ۔ باغ و بہار داستانوں رنگ کی کتاب ہے۔ اس
 زمانہ میں ہر تکلف پر تصنع اور نہایت ہی پیچیدہ طرز عبارت کا
 رواج تھا۔ چنانچہ باغ و بہار ایک ترقی شدہ تصنیف ہے اس میں
 زمانہ کے بولچے پھرتے رنگ کا خاص خیال رکھا گیا ہے اسکی عبارت
 نہایت ہی سادہ آسان اور عام فہم ہے۔ اس کی زبان یا محاورہ
 دلی کی شگفتگی زبان کا نمونہ ہے۔

۲۔ انداز بیان۔ قصہ کی دلچسپی کے ساتھ ساتھ انداز بیان کا
 بھی بڑا نامور ہوتا ہے۔ انسان قصہ سننے ہی فوراً سمجھ جائے
 اسکو دلچسپی میں فروز ڈالنے کی ضرورت نہ پڑے۔ میر امن آثر
 جانے تو سخت اور ثقیل الفاظ سے استعمال کرتے تھے لیکن انہوں
 نے بالکل سادہ الفاظ استعمال کیے۔ جو قاری کے دلچسپی میں
 فرحت اور اسباب کی کیفیت طاری کر دیتا ہے۔

۳۔ سادگی۔ میر امن کی سب سے بڑی خوبی یہ ہے کہ وہ
 قاری کو ذہن پر آنا ہی تو کافی نہ تھا بلکہ انہوں نے دلچسپی دلانی

ان کا قصہ کہ جہاں سے پڑھیں اس میں یہی سادگی، دعائیہ اور
علاوت اور اولاد کا بلے کا

یہ الفاظ اور محاورے۔ میرامن کے پاس الفاظ کا پیشہ بخاری
ہے اور الفاظ کو صحیح استعمال پر انہیں بوجہ حقیقت قلمی
کتاب میں تراویح و ارتعاش آئے ہیں ان کو ہر جگہ خود لکھتے ہیں
و مناسب الفاظ کے ذریعہ بعض لوگوں سے۔ قرآن کو کئی بار
دل کی تسکین کی زبان تھی دلی سے محاوروں پر انہیں عمدتاً حاصل تھا۔
ان دنوں میر قدم پر اس قدر استعمال نہیں کرتے۔ کلینے کی طرح
میںا کا رتہ کرتے تھے

۱۰ متروک الفاظ۔ چونکہ باغ و بہار آج سے دو سو سال پہلے
تصنیف ہے۔ اس میں کچھ ایسے بھی الفاظ استعمال ہوئے
ہیں جو اب متروک ہو چکے ہیں۔ کچھ (کئی) امرائے کتب
امراؤں و غیرہ لیکن اس کا استعمال بڑی خواہشوں سے کیا ہے
ان تمام خوبیوں کے باوجود بعض مقامات پر

خامیاں ہیں جن کو نظر انداز کر دینا چاہئے۔ مثلاً "کرتے" "تکے"
پر "کرتے" لکھے ہیں۔ اس طرح غور توں کو لوندیاں لکھتے ہیں
لیکن یہ خامیاں ناقابل لحاظ ہیں۔ خوبیاں زیادہ

ہیں۔ میرامن کے حائزار، دلکش، وسیع اور کھینکے الفاظ
روانہ، دوکان اور عام فہم فقرے اور حسین و دلکش فقرے
عباسی میرامن کی فنکاری کا روشن ثبوت ہیں۔ میرامن
کا اثرات عمومی کے تعلق کا اثر ہے میرامن انہی مابین نام
کتاب "باغ و بہار" کی رسم سے گلشن ادب میں نثر و داستان
میں ہے۔ یہ ایک ایسا کام نام ہے۔ جو میرامن کو انشاء
اور ان کی اہتمام کا ذمہ دار ہے۔